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Предисловие  

Предлагаемый Вашему вниманию «Указатель» представляет собой библиографический свод, охватывающий временной отрезок с начала XIX века (1829 год – дата выхода в свет труда Ф. Геблера, посвященного коллекции пресноводных моллюсков Барнаульского музея) и по настоящее время. В нем учтена литература, посвященная изучению, в самых различных аспектах, моллюсков континентальных вод (пресных и солоноватых) Сибири и сопредельных территорий (Урал, Казахстан, бассейн Печоры и т.п.). На данный момент в «Указателе» содержится более 950 библиографических записей, распределенных по четырем разделам: «Систематика и фаунистика и экология моллюсков», «История малакофауны континентальных вод Сибири», «Моллюски озера Байкал» и «Паразитологическое значение пресноводных моллюсков». Раздел, посвященный древним малакофаунам Сибири пополняется выборочно, основное внимание уделено моллюскам новейших геологических эпох, неогена и антропогена. 

Описание литературных источников стандартизировано в соответствии с правилами оформления библиографических списков, принятыми журналом «Ruthenica».  В некоторых из записей отсутствует информация о количестве страниц в данной работе. Эти записи выделены зеленым цветом. Составитель будет чрезвычайно признателен коллегам, которые сообщат ему о разного рода недочетах, упущениях и ошибках, содержащихся в «Указателе». Возможности электронной публикации в сети Internet позволяют оперативно вносить любого рода поправки и дополнения в уже готовый текст, поэтому дальнейшее развитие «Указателя», вполне возможно, будет идти методом взаимного обмена информацией между многими специалистами, заинтересованными в создании всеобъемлющего библиографического справочника по данной проблематике. Путем такого коллективного собирания сведений (например, на базе сайта «Malacologia Ukrainica») возможно создание аналогичных «Указателей» по другим регионам или отдельным группам моллюсков.  

Составитель признателен М.О. Сону, предоставившему возможность обнародовать «Указатель» на сайте «Malacologia Ukrainica». 

Любые вопросы, замечания и дополнения можно присылать по адресу radix@omskcity.com. 

М. Винарский
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